

HORAS DE DESPACHO - Redacción: Desde las diez de la mañana a las cuatro de la madrugada.
Administración: Desde las nueve de la mañana a las seis de la tarde.

LA ACTUALIDAD

Protección del Estado a la industria hotelera

Estará en ella la salvación de nuestro Gran Hotel para el turismo?

Una orden de la Presidencia del Consejo reglamentó el crédito hotelero establecido por el Ministerio de Hacienda. El Banco de Crédito Industrial actuará de acuerdo con la Dirección General del Turismo para la concesión a la industria hotelera, y hasta una cifra máxima de 25.000.000 de pesetas, de préstamos que devengarán un interés anual del cuatro por ciento. El crédito hotelero tendrá dos finalidades principales: estimular la construcción e instalación de hoteles nuevos y facilitar la formación y mejora de los ya existentes. Los préstamos alcanzarán hasta el 60 por ciento de la garantía ofrecida, con plazo de amortización no superior a 55 años, y se destinan especialmente a nuevas construcciones o instalaciones hoteleras.

Cuando se destinen a transformación y mejoramiento de industrias hoteleras ya existentes, instaladas en edificios propios o arrendados, con contrato de arrendamiento de duración igual a la del préstamo, este pondrá llegar al 20 por 100 del valor de la garantía, y el plazo de amortización no excederá de 10 años. En la Industria Hotelera se hallan encuadrados 46.846 establecimientos, contados entre hoteles, pensiones, paradores, posadas, balnearios, Sanatorios, restaurantes, bodegones, cafés, salas de té, chocolaterías, "bares", colmados, etc. Estas instalaciones suponen un movimiento de dinero de unos seis mil millones de pesetas, comprendiendo en esta cifra tanto el capital de la industria hotelera, cuanto su giro comercial. Por otra parte, la hostelería contribuye al presupuesto de ingresos del Estado, de una manera notable, satisfaciendo al Tesoro público una cantidad que se acerca a los trescientos millones de pesetas.

Más de seiscientos mil personas — los trabajadores y sus familias — dependen directamente de esta industria y forman lo que podría llamarse la población hotelera de España. Este número de españoles que viven directamente de la hostelería basta para justificar la atención profunda que presta el Gobierno hacia esta rama de la Economía nacional.

España, situada privilegiadamente en el camino de las rutas intercontinentales, poseedora de inigualables bellezas artísticas y naturales, con sus Museos y monumentos, su sol, su cielo y su clima, es ruta turística universal, y las exportaciones, invisibles que el turismo representa, con la organización de una magnífica industria hotelera, se acrecentarán en tal forma, que tal vez lleguen por a compensar el déficit que pueda tener nuestro comercio exterior cuando la paz vuelva al mundo.

Mallorca es uno de los puntos de España, donde el turismo tenía más arraigo. Es superfluo poner de relieve lo que ha representado para la isla y lo que puede representar mañana, cuando se normalice la vida de relación de los pueblos.

Mallorca tenía como exponente de su vida turística, admiración de extranjeros y orgullo de los isleños, su Gran Hotel. Por circunstancias de todos conocidas, ha dejado de ser instrumento de la industria del forastero. Pero, la reciente disposición ministerial, los recientes deseos del Gobierno de fomentar y sostener el turismo, abren el pecho a la esperanza, porque esa protección podría elevar a nuestro Gran Hotel, que toda Mallorca vería con gusto que volviera a su función porque fue creado por un grupo de patriotas, antes de que fuese un positivo negocio.

La crisis turística motivó la almoneda, ditamos, del Gran Hotel. Con auxilio del Gobierno podría ser éste rescatado.

El Ayuntamiento, la Diputación, el Fomento, del Turismo, la Cámara de Comercio, etc., todos los organismos interesados en la magna empresa del turismo en Mallorca, tienen ocasión ahora de prestar un patriótico servicio, a Mallorca y con ello a la industria turística de España realizando las debidas gestiones cerca del Gobierno.

El nuevo Gobernador Civil de Baleares llegará del 25 al 30 del corriente

El nuevo Gobernador civil de Baleares, don Manuel Ángel Weigelt Fomet, nació en San Sebastián el año 1907. Tiene la carrera de Abogado y militó en Falange desde los primeros tiempos, siendo, por último, Camisa Vieja y Jefe de la Generación Centuria durante la época de la clandestinidad. Está en posesión de la Palma de Plata y Asa de Plata.

Intervino en la preparación del movimiento Nacional en el Cuartel de la Montaña, de donde se salvó tras haberse refugiado durante unos días en el domicilio de su padre y después en la Embajada de Chile. Allí dentro actuó de enlace, prestando innegables servicios al Movimiento.

Al liberarse Madrid, el que preside la Junta de Defensa coronel Casado, en unión de Besteiro, le hicieron la entrega de la provincia, que él a su vez entregó al Mando Nacional. Pocos días después era nombrado Inspector provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Madrid, organizando los servicios, hasta que, en octubre del año 1940, fue nombrado Gobernador civil de Guadalajara, cargo que desempeñó hasta el verano del 41. En dicha fecha fue nombrado Delegado Provincial de Sindicatos, y posteriormente, Vicesecretario Nacional de los mismos, función que desempeña en la actualidad.

El nuevo Gobernador civil de Baleares se propone tomar posesión del mando de esta provincia del 25 al 30 del corriente mes.

El Duca ha estado en Cerdeña en visita de inspección

Roma. — El Duca ha estado, en visita de inspección, en la isla de Cerdeña, desde el día 10 al 16 de mayo, según se comunica ahora oficialmente.

El pasado domingo llegó el Duca en avión a Sassari y terminó la visita el 16 en Cagliari.

El Duca visitó los Cuarteles y los campamentos de las diversas unidades militares y aéreas establecidas en la isla de Cerdeña.

También hizo una excursión a la isla de Caprera, donde se encuentra la tumba de Garibaldi.

En todas las poblaciones de la isla Mussolini fue objeto de grandes demostraciones de afecto.



El nuevo Gobernador Civil de Baleares llegará del 25 al 30 del corriente



El Jefe del Estado, saludando a la enorme concurrencia estacionada en la Plaza de la Armería, con motivo del Día del Papa

Los EE. UU. y la guerra

HUNDIMIENTO DE UN GRAN BUQUE NORTEAMERICANO

Washington. — El Almirantazgo anuncia el hundimiento de un gran buque mercante norteamericano en la desembocadura del Mississippi.

El barco fue torpedeado por un submarino enemigo el día 12 del actual mes de mayo. 27 tripulantes de dicho barco se ahogaron.

Este torpedeamiento se considera como la agresión más audaz que realizaron hasta ahora los submarinos adversarios en aguas de Estados Unidos.

PROPOSICION DE ROOSEVELT, RECHAZADA POR EL SENADO

Washington. — El Comité agrario del Senado ha rechazado una proposición del Presidente Roosevelt encaminada a que en la lucha contra la inflación se fijase el límite de los precios de los productos agrícolas en un cien por cien, en lugar del ciento diez por ciento, sobre los precios más altos pagados en los últimos meses.

SOBRE UN PLEITO PARLAMENTARIO

Washington. — El pleito parlamentario sobre la restricción de ga-

En la frontera indo-birmana fué derrotado el grueso de las fuerzas británicas

Tokio. — Las fuerzas japonesas que operan en la frontera indo-birmana derrotaron el día 13 de mayo el grueso de las fuerzas británicas, calculadas en 20.000 hombres, en las inmediaciones de Kalebá, a 250 kilómetros al N-O de Mandalay.

Las tropas japonesas persiguen al enemigo derrotado, que dejó sobre el terreno 1.200 muertos.

El botín japonés es de 3.000 camiones, 115 carros de combate, 421 cañones y otro material.

Kalebá está situada en la orilla occidental del Sivin y constituye una importante etapa en el camino de la India.

Formación naval descubierta por aviones japoneses

Tokio. — En la mañana del viernes varios aviones japoneses descubrieron una formación naval norteamericana compuesta de dos portaaviones, uno de ellos el "Enterprise", con escolta de varios cruceros y destructores, que se dirigían hacia el Norte, encontrándose a 500 millas al Este de las islas Salomón.

Al verse descubiertas las unidades adversarias tomaron el rumbo opuesto y se retiraron velozmente hacia el Este.

Aviso a los libreros

Madrid. — Se hace saber a todos los libreros españoles que, a partir del próximo mes de junio, se verán obligados a remitir al Instituto Nacional del Libro Español, calle de San Sebastián, núm. 2, Madrid, y en los días comprendidos del 10 al 15 de cada mes, una relación diaria de publicaciones puestas a la venta en su librería durante el mes anterior. En dicha relación se especificarán: el autor, el título y la casa editora de la obra. La relación se enviará firmada por el dueño o gerente de la librería en los impresos que oportunamente serán remitidos a los libreros por el Instituto Nacional del Libro Español.

Peste en Port Said y Haifa

Estambul. — Todos los buques que procedan de los puertos de Port Said y Haifa serán sometidos a cuarentena a causa de que en dichas ciudades se ha declarado una epidemia de peste.

Reelección del Presidente de la República Dominicana

Nueva York. — El General Trujillo ha sido reelegido, sin oposición de ninguna clase Presidente de la República Dominicana.

Una conferencia de don Jacinto Benavente

Madrid. — El Ministro de Obras Públicas don Alfonso Peña, clausuró el ciclo de conferencias organizado por la Asociación de Antiguos alumnos de San Antón.

La disertación final estuvo a cargo del insigne dramaturgo don Jacinto Benavente, que desarrolló el tema "Horas de Sel".

Hizo su presentación el Director de la Sociedad General de Autores Españoles, don Francisco Serrano.

Don Jacinto hizo una breve exposición de su vida en la que — dice — no le han faltado las grandes tristezas, contrariedades, ingratitudes y envidias, y dice que al llegar a una avanzada edad como la suya una de las cosas que se consiguen es un rosario de recuerdos, más tristes que las sepulturas de los muertos, que son las fosas de los que andan por el mundo, pero que ya tienen una sepultura en nuestro corazón.

Se refiere seguidamente a la forma en que los autores dramáticos crean a sus personajes por medio de los cuales dejan ver su alma. Dice que no quiere nunca compararse con los demás autores españoles, entre los que quisiera ser el último, pero que no rehuye la comparación con los autores extranjeros, por la gloria que ello pueda reportar a España.

Algunos críticos — continuó diciendo el señor Benavente — dicen que, por mis obras, no es posible averiguar mi pensamiento, sobre la inquietud de todos aquellos problemas y experimentarlo por cuenta propia. He procurado hacer un teatro basado en la cordura; raras veces en mis obras hallareis pasiones desenfrenadas; mis personajes siempre se detienen a reflexionar y después de reflexionar, siempre vencen los impulsos apasionados.

Además toda mi obra es cristiana y desafío a cualquiera a que en mis obras halle el menor ataque a la religión, ni contra los verdaderos creyentes. De la oración del Padre nuestro dice que si todos sintiendo el señor Benavente — dicen que, por mis obras, no es posible averiguar mi pensamiento, sobre la inquietud de todos aquellos problemas y experimentarlo por cuenta propia. He procurado hacer un teatro basado en la cordura; raras veces en mis obras hallareis pasiones desenfrenadas; mis personajes siempre se detienen a reflexionar y después de reflexionar, siempre vencen los impulsos apasionados.

"Turquía no se dejará amedrentar por las amenazas encubiertas"

Dos funcionarios de la Embajada soviética en Angora, detenidos y fusilados en Moscú

Angora. — El Ministro de Negocios Extranjeros, Saradjoglu, ha hecho el resumen del estado de las relaciones turco-soviéticas. El resumen fué hecho en una reunión celebrada por el partido popular turco.

Declaró Saradjoglu que el Embajador soviético se quejó de que la actitud del pueblo turco hacia la URSS no correspondía a la ayuda que Rusia había prestado a Turquía durante la revolución nacional. Y añadió que había contestado a dicho Embajador en estos términos: "La política de Moscú es responsable de la situación actual del pueblo turco respecto de la URSS".

Además luego: — Turquía no se dejará amedrentar por las amenazas encubiertas. También declaró: — Las relaciones entre Turquía y Alemania son de lo más cordiales.

Angora. — Según noticias recibidas de Rusia, dos miembros de la Embajada soviética en Angora a quienes su Gobierno ordenó el regreso a su país fueron detenidos a su llegada y fusilados poco después en Moscú por la GPU.

Se trata de dos funcionarios que estaban encargados de llevar a Rusia a uno de los autores del tratado contra el Embajador alemán en Turquía, von Papen, y cuya detención se practicó en presencia suya.

EE. UU. establecen restricciones en el consumo

Washington. — La Oficina de Producción de Guerra ha reducido el contingente de cacao destinado al consumo civil de los Estados Unidos, en un treinta por ciento. Anteriormente se adoptaron restricciones del 50 y 25 por ciento para el té y el café, respectivamente. Todos estos productos proceden de los trópicos y su importación está llena de dificultades a causa de los riesgos de guerra y de la escasez de tonelaje.

Sugeridos agentes de la Fiscalía de Tasas destinados a un batallón de Trabajadores

La Fiscalía Superior de Tasas ha acordado destinar a un Batallón de Trabajadores, por un plazo de un año y multa de mil pesetas, a Pedro del Río Espinosa, vecino de Sevilla, porque fingiéndose agente de Policía de la vigilancia especial de Tasas, sustrajo dos litros de aceite a una mujer, que los transportaba sin guía de circulación, llevándolos a su casa, en donde fueron encontradas otras cantidades de artículos intervenidos por el mismo sistema.

Igualmente se ha impuesto la multa de diez mil pesetas y destinado por un año a un Batallón de Trabajadores, a Félix Beraunce Núñez y Manuel Martín Infantes, porque haciendo pasar por agentes al servicio de la Fiscalía de Tasas recorrieron diversos pueblos de la provincia de Badajoz, exigiendo cantidades de dinero a los infractores del régimen de Abastos a cambio de no denunciarles.

Servicio telegráfico de la Agencia EFE

Mallorca ha enviado a todas las Asambleas Generales una nutrida y selecta representación. Este año no ha de consistir una excepción, menos si se tiene en cuenta la importancia de las Ponencias y, sobre todo, si se atiende a la vez abultada del Romano Pontífice, que clama incesantemente en defensa de la familia cristiana, base y fundamento de la sociedad, actualmente en franca relajación. Todos los padres de familia que deseen asistir — sean o no sean asociados — deben inscribirse rápidamente (a consecuencia del retraso con que se ha recibido la Circular y consiguiente premura) acudiendo al local social (Zavella, 17, teléfono 2069), o dando sus nombres al Rdo. P. Rector del Colegio de Monsesión (teléfono 1238), o al Presidente de la Asociación (Fonollar 8, teléfono 2666), hasta el viernes día 22 al mediodía.

Asociaciones Católicas de Padres de Familia

IX ASAMBLEA GENERAL. Las Asociaciones Católicas de Padres de Familia, integrantes de la Confederación Nacional, van a reunirse en Madrid para celebrar su IX Asamblea General, que, como las anteriores, irá precedida de una "Anda de Ejercicios espirituales". Los ejercicios se celebrarán simultáneamente en la Casa de los Padres de la Compañía de Jesús de Chamartin de la Rosa y en la Villa de San Pablo de las Religiosas de la Cruzada Evangélica, en Carabanchel, y si se hubiera presio en la Casa Noviciado de dicha Compañía en Aranjuez.

Empiezan el sábado día 30 de este mes al anochecer y terminarán el día 3 por la mañana. Estarán dirigidos por el P. Errandonea y el P. Medina, y tendrán la importante novedad de que el ilustre y piadoso sacerdote don Juan Hervás, dará a los ejemplares tres conferencias, sobre la educación sexual de los hijos.

La Asamblea se celebrará en el Colegio de Chamartin, los días 3 y 4 de junio.

Las ponencias que se han de exponer y discutir son tres a saber: "Secciones de Colegios" dividida en dos: Una teórica a cargo del P. Florentino Fernández (Marinista), y otra práctica, a cargo de don José M. Sagüés. "Ley de Segunda Enseñanza", a cargo de personalidad destacada en el campo de la misma. "Los padres de familia y los Colegios Mayores Universitarios", por don Isidro Marín, catedrático de D. Derecho Romano.

Se tratarán además otros temas, entre ellos el interesantísimo de la "Moralidad pública".

Del Diario Oficial de la Marina

Madrid. — El "Diario Oficial de la Marina" publica: Se convoca a los cabos primeros fogoneros para efectuar exámenes para el ascenso a sargentos fogoneros.

A los cabos segundos para el ascenso a cabos primeros y a los marineros fogoneros para examen para el ascenso a cabos segundos. Se crea un concurso entre aprendices fogoneros para el ascenso a fogoneros. Se dispone pase destinado al laboratorio del Instituto Español de Oceanografía en Santander el patrón de embarcaciones don Antonio González Gutiérrez.

DE LA JORNADA DEPORTIVA DEL DOMINGO



Las jugadoras de baloncesto representantes de Baleares y Valencia, que jugaron el domingo, venciendo las mallorquinas por 23 a 11



Del partido Mallorca-Manacor. — Una excelente parada de Ferrer, a un tiro de Vidal

EL DOMINGO, EN EL VELODROMO

La selección peninsular fué batida por los mallorquines

Aunque los corredores visitantes vencieron en la prueba de velocidad, fueron derrotados ampliamente en la persecución y en la americana

Se organiza un match revancha

COMENTARIO

De los días en que la afición ha salido más satisfecha del Velódromo, lo es el de antayer. La satisfacción por la realidad y certeza de la lucha presenciada corría parejas con la natural producida por el nuevo triunfo que los ciclistas mallorquines se habían apuntado frente al mejor lote de corredores peninsulares que, escogidos por este excelente aficionado que es Ramón Torres y puestos bajo el pabellón de "El Mundo Deportivo", vinieron a Mallorca a disputar en Tirador, una vez más, el galardón del ciclismo a nuestros corredores.

Vencieron los peninsulares en la prueba de velocidad. Ello no fue una sorpresa para nadie. La alineación de Plans, con su brillante historial y sus notorias facultades en el sprint, junto con la ausencia de Llopart, con argumentos para hacer caer la balanza del lado de los visitantes. Pero, además, Delio Rodríguez dio un rendimiento magnífico, venciendo en todas las pruebas en que se alineó y la puntuación de los forasteros creció vertiginosamente y decidió la prueba, bien merecidamente, a su favor.

Pero vino la carrera de persecución, auténtico plato fuerte del ciclismo en pista, prueba en la que no caben marrullerías ni combinaciones, sino que se lleva por delante al adversario el corredor que es mejor y más fuerte; y en esta prueba la superioridad mallorquina no sólo fué terminante y definitiva, sino que el promedio de velocidad desarrollada da a esta carrera el carácter de tiempo internacional. La prueba era a 30 vueltas y poco después de la mitad del recorrido Flaquer y Bover, únicos que habían quedado en pista del equipo mallorquín, rebasaban, entre estruendos ovaciones, a los tres supervivientes del equipo peninsular, que eran nada menos que Sancho, Berrendero y Martín, tres corredores con tratamiento de Usía en el aspecto de la dureza y resistencia. Y nuestros dos pequeños (por la estatura, que no por el resultado de su esfuerzo), los pudieron.

Y por fin se corrió la carrera a la americana sobre una distancia de sesenta kilómetros, en la cual se confirmó la superioridad isleña, ya que de los cuatro equipos peninsulares, antes de llevar cubierto un tercio del recorrido, ya tres equipos habían perdido vuelta, quedando sólo resaca, prácticamente, la prueba a favor de los mallorquines. Es justo destacar la magnífica actuación del equipo Sancho-Plans, que merecidamente conquistó por amplio margen, el primer puesto, demostrando que las cualidades de sprinter de Plans se vieron sostenidas por la resistencia magnífica del campeón de esta especialidad. El triunfo de la pareja campeona fué merecido y salvó, en cierta manera de un apabullador desastre al equipo peninsular.

Los visitantes se negaron a encarar el golpe que no esperaban y por boca de Delio, de Martín y del propio Cañardo, expresaron su deseo de enfrentarse de nuevo con los corredores isleños. Y Ramón Torres está ahora trazando el programa de un match revancha, que no es nada aventurado augurar que la afición recibirá con satisfacción, ya que el domingo presenció una lucha tan dura como verdadera.

EL DESARROLLO DE LA FUNCION Se inició la tarde ciclista, que congregó en las gradas del Velódromo una concurrencia muy numerosa, con la presentación y desfile de los corredores de ambos equipos, que recibieron el homenaje de la simpatía fervorosa de la afición. Y seguidamente se corrió la

PRUEBA DE VELOCIDAD Por el equipo peninsular fueron designados para esta prueba, Plans, Delio Rodríguez y Orbaiceta, y por los mallorquines, Salom, Garcías y Canals.

Las pruebas (la carrera era según la fórmula "todos contra todos") dieron el siguiente resultado: Salom venció a Orbaiceta; Delio a Canals; Plans a Garcías; Orbaiceta a Canals; Plans a Salom; Delio a Garcías; Plans a Canals; Delio a Salom; y Garcías a Orbaiceta. Contra todas las presunciones, fué Delio quien menos tiempo invirtió en los 200 metros últimos de una de las pruebas parciales (14 segundos) y Plans quien empleó el mayor tiempo en la prueba contra Canals (16 segundos 1/5). El equipo peninsular logró 1 punto contra 11 que se apuntó el equipo mallorquín.

CARRERA DE PERSECUCION

Para esta prueba se alinearon, saliendo de la recta de sombra, cinco corredores peninsulares: Cañardo, Sancho, Berrendero, Ezquerria y Martín; y de la recta de sol otros cinco mallorquines: Flaquer, Martorell, Ribas, Gaya y Bover. A partir de la salida, los peninsulares adquirieron una leve ventaja, que sostuvieron durante media docena de vueltas, a partir de las cuales el equipo mallorquín fué no sólo anulando la ventaja, sino avanzando persistentemente y menguando la distancia que les separaba de sus contrincantes.

Del equipo catalán abandonaron la lucha Cañardo y Ezquerria, quedando en pista Sancho, Berrendero y Martín; y del equipo isleño abandonaron Martorell, Gaya y Ribas, quedando en pista Flaquer y Bover. Y fué entonces que se libró la verdadera batalla, que el público siguió de pie en los asientos y animando con sus voces y aplausos a la pareja mallorquina. Esta, de manera incansable, iba ganando terreno a sus contrincantes, de valia reconocida, y poco después de la mitad de la prueba, los corredores isleños lograban alcanzar y rebasar a sus adversarios, a pesar de lo bravamente que se habían defendido.

La ovación, justísima, fué estruendosa. Y bien lo merecía el esfuerzo de los vencedores, ya que el tren que llevaron representa haber cubierto el espacio recorrido a una velocidad horaria de 47'47 kilómetros. Que ya es correr!

CARRERA DE PRINCIPIANTES

Para dar descanso a los corredores de ambos equipos, se corrió una carrera de eliminación para la que se alinearon trece corredores, entre principiantes y cuartas categorías. Cada dos vueltas era eliminado un corredor (el último que pasaba por la meta) y el resultado fué: 1. Gelabert; 2. Romaguera; 3. Palmeri; 4. Juan; 5. Llopart; 6. Sastre; 7. Obrador; 8. Mesquida; 9. Timoner; 10. Bosch; 11. Blando; 12. Riutort; 13. Coll.

CARRERA A LA AMERICANA

Para esta prueba se alinearon los ocho equipos siguientes: Cañardo-Delio; Sancho-Plans; Berrendero-Martín; Ezquerria-Orbaiceta; Flaquer-Bover; Ribas-Canals; Garcías-Gaya; y Salom-Martorell.

No hubo grandes incidencias en esta carrera, que se llevó a buen fin, pues en general los intentos que hicieron unos y otros para lograr vuelta de ventaja eran prontamente anulados por los contrincantes. A las 25 vueltas de empezada la carrera, perdió vuelta el equipo Berrendero-Martín; a la vuelta 43 la perdió el equipo Ezquerria-Orbaiceta; y a la vuelta 51 el equipo Cañardo-Delio. A partir de este momento el equipo mallorquín, venciendo de la carrera estaba resuelta a su favor, se limitó a conservar y defender las posiciones logradas y se llegó al final de la prueba con mayor número de puntos a favor de los isleños aun cuando no hubieran perdido los peninsulares vuelta alguna, de manera que de todos modos la carrera se resolvía a favor de los de casa.

La puntuación en los doce sprints disputados, fué la siguiente: 1. Delio, Plans, Garcías; 2. Salom, Ribas, Delio; 3. Sancho, Flaquer, Ribas; 4. Plans, Salom, Flaquer; 5. Plans, Ribas, Flaquer; 6. Gaya, Flaquer, Canals; 7. Canals, Gaya, Bover; 8. Plans, Salom, Delio; 9. Plans, Canals, Flaquer; 10. Plans, Garcías, Salom; 11. Flaquer, Delio, Gaya; 12. Salom, Martín, Delio.

En el transcurso de la prueba, el urato eliminó de la puntuación en determinados sprints a algunos de los equipos por haber hecho el relevo, una vez cerrado el plazo para ello. Impuso además una multa de 25 pesetas al corredor Plans por una maniobra ilegal contra un corredor del equipo mallorquín y otros 10 pesetas al corredor Canals, por haber corrido haciendo eses, en lugar de hacerlo en línea recta. La puntuación obtenida por los equipos participantes fué como sigue: Sancho-Plans, 20 puntos; Salom-Martorell, 11 puntos; Ribas-Canals, 11 puntos; Flaquer-Bover, 11 puntos; Canals-Gaya, 9 puntos; Cañardo-Delio, 8 puntos, a una vuelta; Berrendero-Martín, 2 puntos, a una vuelta.

La gran "Dada Hípica" del domingo

"Homero" vencedor de Gran Premio Nacional

Archisatisfechos pueden estar los Directivos de la Real Sociedad Hípica de Mallorca, y con ellos el Director de carreras, por la brillantez que revistió la "Gran Diada" celebrada en el Hipódromo de Palma.

Imposible es reflejar la animación que durante todo el día reinó en el recinto de la carretera de Establiments, principalmente por la tarde, en que las monumentales tribunas fueron insuficientes para colocarse el inmenso gentío que acudió a presenciar las luchas —emotivas e interesantes— que para la disputa de los preciados trofeos prepararon los caballos presentados a la afición.

Solamente hubo un lunar que empañó la brillantez del acto. Fué en la cuarta carrera. Figuraban seis inscritos. Solamente salieron dos. ¿Qué pasó? Según noticias, los comisarios, velando por la pureza del deporte, aplicaron inmediatamente todo el peso del Código de carreras al culpable y a pesar de lo exigido del número de participantes, se efectuó la prueba.

Para esta solemnidad el Hipódromo apareció remozado. Varias reformas se han efectuado —todas ellas para la mayor comodidad del público—, destacando la valla de carpintería que da mayor seguridad a los espectadores que se ven en la necesidad de permanecer en la entrapista.

Las bandas de música del Regimiento de Infantería y Municipal amenizaron el espectáculo.

Por la mañana se efectuaron cuatro carreras y seis por la tarde.

En la primera, "Premio y Copa de la Excmo. Diputación Provincial", venció "Acabada", de D. A. Jaume, guiada por el mismo; colocándose, tras enconada lucha, "Lea" y "Derby".

"Premio y Copa Excmo. Ayuntamiento de Palma" se titulaba la segunda. "Bendita", de don S. Homar, conducida por S. Ferrer, que fué la ganadora, ocupó durante todo el recorrido el primer puesto. Solamente fué inquietado algo en la última recta. El segundo y tercer puesto fueron para "Carmela" y "Triana".

La tercera carrera, "Premio y Copa Excmo. Sr. Almirante Jefe de la Base Naval", "Essex", propiedad de D. J. Valledupadrinas, conducido sabiamente por G. Coll, que salió en penúltimo lugar, adelantó en la primera recta toda la ventaja concedida a los otros concurrentes y desde aquel momento, sin ser lo más mínimo inquietado efectuó la carrera en plan de vencedor, pisando la meta con varios metros de ventaja sobre su inmediato seguidor, que era "Gavilón". El tercer lugar fué para "Celta".

La cuarta carrera, a galope liso, "Premio y Copa del Jefe Principal de Armería de Baleares", fué disputada solamente por dos ejemplares, "Baby" y "Hatero", triunfando fácilmente este último, propiedad de D. A. Hidalgo, montado por el mismo.

"Premio y Copa R. S. Hípica de Mallorca" fué la quinta carrera. Fué el triunfo para "Devota", propiedad de D. J. Grau, conducida por G. Prohens, que logró una clara victoria sobre sus contrincantes. El segundo y tercer lugar fué muy disputado entre "Fantástico" y "Bellver", entrando a la meta por este orden.

En la sexta carrera, a galope liso, "Premio y Copa del Jefe Principal de Armería de Baleares", fué disputada solamente por dos ejemplares, "Baby" y "Hatero", triunfando fácilmente este último, propiedad de D. A. Hidalgo, montado por el mismo.

Entre las dos jornadas que constituyen el día deportivo se reunieron los Directivos de la R. S. Hípica de Mallorca en un acto de camaradería. Se brindó por la prosperidad del deporte hípico en nuestra isla, que se enorgullece de haber producido una excelente raza de media sangre. El Vicepresidente de la Hípica, capitán don Miguel Vidal, recordó los tiempos de ayer, espléndidos para el deporte de los caballos, afirmando que ellos, como los viejos entusiastas, vuelven.

Sexta carrera: "Premio y Copa Excmo. Sr. Gobernador Civil de Baleares". Reñida en extremo resultó esta prueba. Si bien "Dalila" era el seguro vencedor durante todo el recorrido, en la última recta, a punto de pisar la meta, unos francos de galope obligaron a los comisarios a dar como vencedor a su inmediato seguidor, "Delmonte", propiedad de D. S. Fiol, conducido por su propietario. El segundo lugar fué para "Dalila" y el tercero para "Serena".

La carrera de exhibición de sechantes fué celebrada en séptimo lugar. Resultó una prueba brillante y de gran emoción. No hay que olvidar que se alinearon una serie de ejemplares elegidos para la producción, "Tommy IV", propiedad de A. Taberner, conducido por Miguel Camps, fué quien se adjudicó la Copa donada por el Capitán Jefe de Sementales. El segundo lugar fué para "Damasco" y el tercero fué para "España".

El Gran Premio Nacional se corrió en octavo lugar. Era la prueba en que radicaba el máximo interés de la reunión. No en balde se disputaba una cantidad respetable en premios —4.000 pesetas— subvención del Ministerio del Ejército y una Copa del Sindicato de Ganaderos. Se presentaron seis ejemplares: "Halcón", "Hurus", "Homero", "Hutacán", "Hidalgo" y "Hilván". Nos prepararon estos caballos una lucha emotiva. Durante el transcurso del recorrido dábase como seguro vencedor a "Hilván", mas en la última recta, en un alarde de forma, "Homero", de don B. Fiol, conducido por el propietario, le rebasó, pisando la meta en medio de una gran ovación. El segundo y tercer puesto fueron respectivamente, para "Hilván" y "Hurus".

La novena carrera, "Premio y Copa Delegado II Federación Hípica", fué ganada, tras reñida lucha, por "Bacardi", propiedad de don J. Vaquer, logrando el segundo puesto "Davosin" y el tercero "Triunfo".

En la última carrera se disputó la Copa del Excmo. Sr. Capitán General de Baleares, "Bologne", propiedad de don E. Barceló, fué la triunfadora, pero la victoria le fué disputada en la última recta por "Fani-sol", que en un alarde de potencia, volaba, mejor que correr, hacia la meta, que no pasó en primer lugar por escaso margen.

El tercer lugar fué para "Denise de Sorteval".

Entre las dos jornadas que constituyen el día deportivo se reunieron los Directivos de la R. S. Hípica de Mallorca en un acto de camaradería. Se brindó por la prosperidad del deporte hípico en nuestra isla, que se enorgullece de haber producido una excelente raza de media sangre.

El Vicepresidente de la Hípica, capitán don Miguel Vidal, recordó los tiempos de ayer, espléndidos para el deporte de los caballos, afirmando que ellos, como los viejos entusiastas, vuelven.

Presidieron la "Diada Deportiva" nuestras Autoridades: los Excelentísimos señores Capitán General accidental, Almirante Jefe de la Base Naval, Gobernador Civil, General Jefe de Armería de Baleares, el Alcalde de la ciudad, el Coronel Jefe de Estado Mayor, el Delegado Hípico Regional, la Directiva de la R. S. Hípica de Mallorca, con su Presidente; el Presidente del Sindicato de Ganaderos, etc., etc. Ocupaban un palco cuya baranda se hallaba cubierta por un gran damasco rojo, y a su pie, sobre una mesa, habíase colocado los trofeos que se disputaban en las diez carreras que formaban el programa.

Al terminar la última carrera se procedió, como estaba anunciado, al reparto de premios, por las Autoridades. Fué un acto brillantísimo, coreado por los aplausos de la concurrencia, de la inmensa multitud congregada en el Hipódromo, realizando los vencedores un desfile a los acordes de la música.

BARRILES Castaño, roble, parafinados. Pino machihembrados. Fabricación en serie. Se desea representante. INDUSTRIAS DE LA MADERA Pasaje Aymá, 19 y 21 (P. N.) Barcelona

SE ALQUILA chalet confortable en Son Alegre. Informes Gestoría Actus, Fideos, 5. Teléfono 1414.

INGLES clases part. y colectivas por Srta. de Londres. Telf. 1044. Imprenta, 3 bis, pral. (San Nicolás).

Ciclismo

ESTOY DISPUESTO A REPETIR LA CARRERA NOS DICE TOMAS GARCIA (RIBAS)

En la mañana del domingo encontramos a Tomás Ribas, el flamante campeón de Baleares fondista en carretera.

Han llegado hasta mí rumores —nos dice— de que no obtuve mi triunfo de modo claro y convincente. No sé en que se fundan. Puede decir desde su periódico que estoy dispuesto a defender de nuevo mi suerte en una carrera superior a 70 kilómetros y en las condiciones económicas que desee, aunque mi preferencia es que la reedificación vaya destinada a algún establecimiento benéfico. Yo creo que lo gané bien y por lo tanto es mi deber someterme a una nueva prueba para demostrar que cuando se viene diciendo no es más que una fantasía.

Así lo haremos constar. Y ya que tal es el deseo del propietario de Campos, ahí queda eso!

Sospachamos que pueda haber quien pique. Porque parece que hay mar de fondo. Que todo se resuelva deportivamente, es lo que deseamos.

MARTORELL, SALOM, GARCÍAS Y GAYA A LA U. D. DE SANS

Sabemos de fuente autorizada que las fichas de los corredores mencionados han sido remitidas a la U. V. E. para su debido enrolamiento en las filas de la Unión Deportiva de Sans, por cuya entidad correrán ya los próximos días 23, 24 y 25.

Aunque se habla rumoreado que Salom iría al Barcelona, podemos asegurar que el estilista oriundo de Mallorca, defenderá los colores blanquiverdes del Sans.

A tal objeto el próximo viernes saldrán para la Ciudad Condal los cuatro mallorquines para tomar parte en las carreras siguientes:

Sábado, en Barcelona, para disputar el Trofeo Masferrer. Domingo, en el Velódromo de Vilafranca en el gran match cuadruple, entre los equipos representativos del Corniá, Osaunza, Barcelona y Sans.

Y el lunes, en Girona, tomando parte en una interesante americana de 3 horas, formándose los equipos siguientes: Salom, Martorell y Garcías-Gaya.

LOS EQUIPOS PARA LA AMERICANA DEL JUEVES

Han sido formados los equipos, que el próximo jueves a las siete y cuarto de la noche disputarán la interesantísima americana de 2 horas. Dichos equipos son los siguientes:

Sancho-Plans, catalanes. Berrendero-Martín, madrileños. Delio Rodríguez-Orbaiceta, gallego-navarro. Flaquer-Bover, mallorquines. Salom-Martorell, mallorquines. Gaya-Garcías, mallorquines. Gelabert-Romaguera, mallorquines.

La inclusión de los "jóvenes" Gelabert-Romaguera es un premio a su actuación del pasado domingo en la carrera de eliminación y una atracción por darles ocasión a batirse con los ases españoles.

De dicha americana tendremos ocasión de hablar en próximas ediciones.

Vela

SEGUNDA REGATA TROFEO RAYO El domingo por la tarde, se celebró la segunda regata para esta copa.

Triunfó "Tulica", de Salas, seguido de "Canopus", de Bonín. Hubo abandonos y descalificaciones.

Después de las dos primeras regatas ya en cabeza de la clasificación general "Aldebaran", de la Comandancia Naval de Baleares, tripulado por A. Pérez.

BALONCESTO

Campeonato juvenil.—El equipo femenino de Falange Balear ciimina al de la Valenciana en el Campeonato Nacional.—El Deportivo Layetano vence de nuevo al Regatas

Magnífica jornada la del domingo. Campeonato regional juvenil, eliminatoria para el campeonato de España de la Falange Femenina; el encuentro entre el "Regatas" y el "Layetano" para el Campeonato Nacional.

Y lo más interesante: la muchedumbre que acudió a presenciar todos y cada uno de los encuentros. En definitiva, podemos decir que el baloncesto ha tomado con todo vigor carta de naturaleza entre nosotros. ¡Y de qué manera!

Dedicaremos un ligero comentario, porque también los demás deportes nos disputan con noble afán el espacio en el periódico.

Sea el primero el partido de las selecciones valenciana y balear femeninas. La ciudad de las flores nos mandó un buen manojito de ellas. Muchachas ágiles, bellas, animosas; buenas delanteras y no tirando mal a la cesta, pero sin defensiva. Ahí falló el equipo.

Nuestras chicas, sin hacer un gran partido, supieron aprovechar unos momentos de lucidez y de acierto, para adelantarse en el marcador y lograr mantener la distancia hasta el final, al que llegaron con sólo cuatro jugadoras. ¿Por qué no limar algunas innecesarias asperezas y brusquedades?

Dirigiendo el señor Torres, los equipos se alinearon así: "Sóller": Bennasar (2), Pons (1), Palou (6), López (4), Ribas (1), Frontera.

"Palma": Moragues, Massamés (6), Sostre (6), Castell (6), Tor (2), Segú (1).

R. C. Regatas, 20; D. Layetano, 16.

Para terminar cumplidamente la jornada, a las diez y media de la noche se celebró, en la pista de R. C. Regatas, rebosante de público, el partido de eliminación del Campeonato de España.

De un 55 a 9 a un 45 a 20, el muchacho diferencia. Sin que el "Layetano" acompañara a nuestros muchachos, superior reducir las aparatosas estancias establecidas en Barcelona.

Desde luego, el Layetano es un equipo formidable, acoplamiento de fácil y seguro tiro a cesta. Muy acertado arbitraje, del señor Orduña, presidente del Colegio de Arbitros de Valencia.

Regatas: Estelrich (5), Mas Botey, Garau (4), Mas II (4), Mor, Chicano.

Layetano: Esteve (15), Carré (5), Forit (7), Pérez (2), Karky (11), Galve (5).

Esta noche a las 8 y en la pista del Club Natación tendrá lugar un interesante encuentro de baloncesto. Los sub-campeones de Cataluña, D. Layetano y el Club Voleo Palma.

Aun reciente su magnífica actuación frente a los campeones de Baleares es lógico esperar la repetición frente al "Layetano", cuyo encuentro nada van a titilar y por tanto el nerviosismo propio en encuentros de campeonato estará por completo ausente.

Por dicho motivo es interesante un encuentro de gran interés ya que sabemos que el "Layetano" está dispuesto a dar batalla a los catalanes, con tantas simpatías cuentan en nuestra ciudad.

BALEAR Mañana miércoles SENSACIONAL ESTRENO del más emocionante film en español Fuego en fronteras HOY ULTIMAS proyecciones de gran éxito El pobre rico

RIALTO LESLIE HOWARD en la celebrada obra de BERNARD SHAW. PIGMALION MODERNO La película más divertida del año JUEVES COQUETA HASTA EL FIN Ellen Drew Rav DREW MILLAND RIALTO MODERNO Hoy ERAMOS 7 A LA MESA

VELODROMO DE TIRADOR con BERRENDERO, MARTIN, SANCHO, PLANS, DELIO RODRIGUEZ, ORBAICETA. DOS HORAS A LA AMERICANA Jueves, 21 - A las 7'15 tarde Otro magno acontecimiento de Ciclismo

FLAQUER, BOVER, GAYA, GARCÍAS, SALOM, MARTORELL, CANALS, RIBAS, ENTRADA GENERAL UNICA 4 PSETAS - MEDIA 3 PTAS LOCALIDADES: CAFE TRIQUET - BAR AVENIDA - BAR PALERMO

Gran Verbena en honor del equipo LAYETANO Entrada Caballero 3. Señoras 1 ptas. Asientos 1 ptas. Sectos entrada gratis

El Mallorca vence al Manacor por 2 a 0

encuentros que no son de oficial en los cuales no se cuentan unos puntos que repiten para conquistar un título...

Arbitró el colegiado señor Coll y los equipos formaron como sigue: Mallorca: Sureda; Alzamora, Vázquez; Ferrando, Leal, Sánchez; Ja...

Table with 2 columns: Team, Goals, Assists. Mallorca 2, Manacor 0.

FASE FINAL II DIVISION

Alcázar, 0; Antoniana, 4

En el campo de "Son Vallori" se enfrentaron anteayer el Alcázar y el Antoniana, para disputar el encuentro correspondiente a la fase final de la Segunda División.

La lucha careció de interés debido a que el Alcázar tuvo que presentar un equipo que sólo constaba de nueve jugadores y la mayoría eran del reserva.

El Antoniana no se empleó fondo ante su inferior enemigo y de esta forma alcanzó el triunfo por el claro tanto de 4 a 0.

Los equipos, a las órdenes de señor Florit, se alinearon así: Alcázar: Berga; Poció, Llompart; Mula, Cumill, Massanet; Ol...

España, 3; Nacional, 0

En Lluçmayer se jugó el partido España-Nacional, que resultó muy entretenido e interesante, dando satisfacción al numeroso público que acudió a presenciarlo.

Los lluchmayorenses supieron vencer por el tanto de tres a cero, que fueron marcados por Dar — en el primer tiempo — Morales y Blay.

Arbitró el señor López y los equipos formaron como sigue: España: García; Tomás, Nogueras; Mojer, Garau, Fluxá, Salvá, Clu...

Nacional: Amer; Santander, Peñacás; Medrano, Horrach, Oliver, Santandreu, París, Estrany, Oliver y Oliver II.

EN INCA EL ATLETICO-BALEARES VENCE AL CONSTANCIA POR 3 A 2

La fusión del Atlético con el Baleares parece ser ya un hecho y el domingo el nuevo y mezclado conjunto celebró un partido visitando al Constancia para jugar un encuentro amistoso, el cual no resultó lo interesante que se esperaba debido a que los inqueños tuvieron que presentar un equipo de circunstancias, mientras que el once palmasino se presentó con una gran dosis de entusiasmo que parecía se le había administrado una inyección para rejuvenecerlo.

Venció el conjunto combinado por tres a dos, distinguiéndose por los vencedores la delantera y por los vencidos la defensiva.

Los equipos se alinearon así: Selección: Pericás; Valls, Gil; Mates, Pont, Ramis; Riera, Brondo Pueyo, Albella y Patro.

Constancia: López; Salas, Germán; Torres, Socías, Ordinas; Marañeta, Antolin, Grech, Mariorell y Portuégalo.

En el segundo tiempo Alzamora sustituyó a Pericás y Homar a Brondo en la selección.

En el Constancia Diego jugó de extremo derecha en la segunda parte sustituyendo a Mariorell y pasando Marculeta al puesto de interior.

Andraitx, 6; Molinar, 1

En Andraitx, en partido de campeonato, contendieron el titular y el Molinar.

El Andraitx jugó uno de sus mejores partidos, principalmente en la primera parte — que ya finalizó con un tranquilizador y rotundo 4 a 0 — fruto de una serie ininterrumpida de bonitas jugadas.

Los goles fueron conseguidos por Mariano, 3; Reus (A), 2, y Reus (M), 1.

El del Molinar fue logrado por su delantero centro.

Valencia, Granada, Aviación, Atlético Bilbao, Barcelona y Español se clasifican para los cuartos de final. Falta decidir los empates Valladolid-Murcia Madrid-Castellón

Atlético Bilbao - Jerez 2-2. Primer encuentro 6-0. Decíamos el martes que no confiábamos siquiera en el que el Jerez lograra batir a los leones norteños.

Granada-Oviedo 4-0. Primer encuentro 1-1. Decíamos, que con vistas a la promoción, le convenía al Oviedo que diera en la cuneta. Y nos ha obedecido. Unas veces porque lo advertíamos y otras porque se empeñaron los equipos en ayudarnos lo cierto es que estamos hoy de enhorabuena. No fallamos ni uno solo. Y así daban de nuestra capacidad "adivinatora".

El Granada sigue derecho hacia los cuartos en donde habrá de encontrarse al temible Valencia a las primeras de cambio.

Zaragoza-Español 3-2. Primer encuentro 0-2. Sabíamos que en Torrero no es fácil batir al Zaragoza y por ello puntábamos este temor. Se produjo el triunfo aragones, que vino a confirmar sin embargo nuestra creencia que no sería suficiente. Ha sido así para completar la jornada.

Y nada más. Para el próximo domingo pronosticamos el triunfo del Barcelona y del Valencia y nos reservamos nuestra opinión acerca de los demás. — J. M. D.

LOS CUARTOS DE FINAL En Las Cortes: Barcelona contra Español.

En Los Carmenes: Granada contra Valencia.

En Valladolid o Condomina: Vencedor de Valladolid-Murcia contra Atlético Aviación.

En Chamarrín o Sequiol, vencedor del Madrid-Castellón, contra el Atlético de Bilbao.

Barcelona-Sevilla 3-0. Primer encuentro 2-1. Otro éxito que nos apuntamos. El Barcelona triunfó plenamente de Sevilla que ya en el Nervión dió un tropiezo, digno de ser dado con tantos topolinos. Mientras a orillas del Guadalquivir debían estar aun cantando el Ay, ay, ay, por Canaletas deben restregarse las manos de contento. Realmente los azulgranas han logrado una recuperación formidable y tienen mercedamente el sitio en que se encuentran.

Y nada tendría de extraño, que el próximo domingo, frente a sus "eternos rivales" españoles, dieran el "do" de pecho que hace algún tiempo tienen preparado. ¿Se verá? Los de Casa Rabia obligados a actuar de partiques en el acto del domingo en Las Cortes?

Proponíamos el primer triunfo barcelonista... frente al Español, si nos equivocamos, confiamos en el perdón de ustedes.

Valladolid-Murcia 4-1. Primer encuentro 0-3. ¿Eh? Otro acierto. Decíamos... (que grandes somos) que en su tiempo marcaría o podía marcar el Valladolid 4 tantos, como cuatro soles. Y ya está! En lo que no equivocamos fue en el tanto de Murcia. Pero es igual. El Valladolid está empeñado en hacernos que dar bien y nada tendría de extraño que siguiera adelante a costa de los murcianos. Sin que ello quiera decir que lo deseamos naturalmente.

Coruña-Atlético Aviación 0-0. Primer encuentro 0-2. Suponíamos en nuestra crónica anterior que los coruñeses tampoco marcarían ningún gol. Y así ha sido. Aunque los aviadores no lograron perforar su meta siguen adelante hacia los cuartos... dejando la cuneta a los gallegos.

Madrid-Castellón 2-1. Primer encuentro 0-1. Poco era un tanto para ir a Chamarrín más o menos confiados. Pero ha bastado. Y debido a ello es que madrileños y castellonenses de...

Musicales

CONCIERTO POR LA FILARMÓNICA BALEAR EN EL BORN. Numerosa y selecta concurrencia atrajo al salón del Born el concierto a cargo de la Orquesta Filarmónica Balear, que dirige el maestro Oliver. Esta orquesta, en un período de formación, en el transcurso de tiempo que lleva de fundación ha demostrado que es merecedora de apoyo material y moral, ya que en las audiciones que ha ofrecido al público ha demostrado y puesto de relieve la constancia y la firmeza en el estudio.

La primera parte del concierto estaba integrada por la Sinfonía Op. 28, para dos violines y oboe acompañada de orquesta, de Christian Bach, cuyo segundo tiempo mereció los honores de la repetición. Fue facilitado el solista del oboe señor Verdú y los violinistas señores Portas y Forteza.

Antonio Noguera con sus cuatro Melodías Populares escuchadas siempre con deleite, empezaba la segunda parte del programa, siguiendo a continuación la suite primera de Grieg "Peer Gynt" de la que tocan los tres primeros tiempos, logrando bellos efectos de sonoridad en la Mort d'Asa y en la Danse d'Anitra que fueron muy aplaudidas, terminando con la siempre y mil veces hermosa Obertura de Beethoven "Coralin".

Tantos fueron los aplausos que tuvieron que dar de plus la hermosa página de "La Revolucion" del maestro Chapi.

Noticiario insular

VELADA DE ARTE ANDALUZ EN EL VELODROMO DE TIRADOR. Se está organizando para celebrarse en fecha próxima en el Velódromo de Tirador una velada de arte andaluz que por la calidad de los participantes bien puede ser considerada de verdaderamente acontecimiento.

La figura máxima será el "Niño Marchena", el simpático artista intérprete de buen número de películas que con gran éxito han sido proyectadas en nuestros cines. Marchena no ha tenido nunca en esta un actuación personal, por lo que ahora su representación causará expectación.

Acompañarán a Marchena, la conocida estrella de la canción "Niña Linares"; el concertista de guitarra, Paquito Simón; el raposo Pedro Alonso de los Rios; el creador de los cantos levante, Juan Faneagás; el "bailaor caní" "Chorro Humbo"; el intérprete de las canciones "Las algaras"; Manolito "El Carabinero"; el guitarrista "El Huelvano"; la "bailarina" Laura del Albán y el ganador del concurso de canto de "Educación y Descanso", Joselito Gutiérrez, a quien acompañará el guitarrista Tomás Torres.

La organización de este interesante espectáculo correrá a cargo de don Juan Yufera.

CONFERENCIA DEL DOCTOR RAVENTÓS. Requerido por el Colegio Provincial de Médicos, el sábado a las 8 y media de la tarde, el reputado doctor catalán don Jacinto Raventós dió una conferencia en el local que ocupa dicho Colegio en la calle de Veri, que se vio altamente concurrido por señores médicos. Presidió, teniendo algunos colegas a su lado, el Dr. don José Mir.

El ilustre conferenciante desarrolló brillantemente el tema "Evaluación de la idea mecánica del neumotórax terapéutico" que fue escuchado con verdadera atención por todos los reunidos. El Doctor Raventós habló una hora justa. Al terminar un interesante disertación fue calurosamente aplaudido y felicitado.

Ayer por la mañana acompañado de su íntimo amigo el doctor don Bartolomé Valls visitó algunos sitios de nuestra bella isla. Por la noche a bordo del vapor "Rey Jaime I", embarcó para la Ciudad Condal, pasando al muelle para despedirse, varios compañeros y amigos.

DELEGACION PROVINCIAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES Sección Femenina. Se avisa a todas las aprendices de fábricas, talleres, etc., afiliadas y no afiliadas que deben presentarse el jueves día 21 a las 7 y media de la tarde en esta Delegación Provincial Casa Primo 6, Rivera.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma 18 de Mayo de 1922. La Auxiliar Provincial de Aprendizajes—V. B. 2—La Regidora Provincial.

EXCURSION DE "EDUCACION Y DESCANSO" A MAGALLUF. El pasado domingo tuvo lugar organizada por el Departamento Provincial de "Educación y Descanso" la anunciada excursión de productores a las playas de Magalluf, frente al islote de la Porrassa, asistiendo a la misma 150, entre los que figuraban una nutrida representación de la Agrupación Artística de dicha Obra Sindical.

CHALETITO en Amanecer de 400 m. cuadrados de solar, salón comedor, cocina, dos dormitorios, cuarto baño y otras dependencias, se vende muy barato por ausentarse, precio 27.500 ptas. Informes: San Miguel, 9, 1.º

PURGANTE ALMENFLOR. Delicioso azúcar de almendra. Pídale en Farmacias.

DR. ROGLA

Pecho - Corazón Sol, 29. Telf. 1871

Notas taurinas

PERICÁS CHICO WISTE POR PRIMERA VEZ EL TRAJE DE LUCES. El domingo vistió por vez primera el traje de luces Gabriel Pericás, presentándose en Burgo Indiano reses de Encina que fueron bravos.

Pericás Chico obtuvo un exitoso triunfo corriendo cuatro ojeas y dos rabos y fue llevado a hombros hasta el hotel.

La empresa de la plaza burgalesa le ha firmado dos corridas más.

FINCAS GAYA Rubí, 29, 1.º

DE SOCIEDAD

Desde hace algunos días guarda cama nuestro estimado amigo el Capitán de Infantería don Francisco Real.

Hacemos votos por su restablecimiento.

Guarda cama nuestro estimado amigo el Jefe de Correos don Nicolás Sijtes.

Hacemos votos por su restablecimiento.

El Juez de primera Instancia de Manacor, don José Tutau y Muroy, nos comunica que ha tomado posesión de dicho Juzgado, para el que ha sido destinado recientemente y en cuyo cargo se nos ofrece.

Le agradecemos la atención, de señalarnos los mayores aciertos.

En el vapor correo "Rey Jaime I" llegaron el domingo de Barcelona el Director del "Credito Balear" don José Espina Olivella, don Jorge Mas Servera, don Pedro Bañlle Ballart, don Bruno Darder, don Emilio Bofill y señora, don Joaquín Dale y don Miguel Mayol Bennasar.

En el mismo vapor llegaron el Inspector Provincial de Sanidad don José Porcel Zanoguera; el Geor Municipal don Andrés Buaes; los Ingenieros don José Zaforteza y don Eduardo Nouvilas.

Ayer mañana, en el vapor "Rey Jaime II", correo de Alicante e Ibiza, llegaron don Antonio Ferrer Roich, don Eduardo Molina, don María Soriano García y don Francisco Balle Ferrer.

Ayer regresó a la península, el General de Brigada, don Carlos Martínez de Campos Serrano, quien vino a la isla en comisión de servicio. Fue despedido en el muelle por el Capitán General accidental, señor Trullas, el Jefe de la Zona Aérea de Baleares, el Coronel Jefe de Estado Mayor, el Conde de Peralta y otras personalidades.

Ayer tarde dejó de existir, después de sufrir penosa operación, la distinguida señora doña María de Salud González, Viuda de Giménez.

D. E. P. La finada por sus bondades y irridos gozaba del alto aprecio de cuantos tuvieron ocasión de tratarla, por lo que su muerte será sentidísima.

Baja al sepulcro a los 58 años de edad.

Reciba su afligido hijo nuestro querido amigo el Presidente de la Asociación de la Prensa y Gestor municipal don Javier, su hija política doña Margot Muntaner, sus...

MOVIMIENTO EN EL PUERTO Día 18: Llegó de Alicante a Ibiza el correo "Rey Jaime II". Salgó para Ibiza y Valencia el vapor correo "Mallorca". Para Barcelona el vapor correo "Rey Jaime I".

Han sido despachados para Cabrera el vapor "Ciudad de Alandía"; para Benicarló el pallebot "Trinidad Concepción"; para Gardia el pallebot "Cala Maral"; para Barcelona el pallebot "Virgen Dolorosa".

SON BAUTIZADOS TRES SOLDADOS DE LA GUARNICION DE MAHON. En la parroquia de San Francisco de Mahón tuvo lugar la ceremonia de administrar el Sacramento del Bautismo a los soldados de la guarnición de Menorca José San Juan, del Regimiento de Infantería número 37 al que acompañaron los distinguidos conserjes de Márquez, Coronel primer Jefe de dicho Regimiento y Gobernador Militar accidental de la plaza; soldado del Grupo Mixto de Ingenieros número 2 Bernardo Torres Moll que lo fue por el Comandante primer Jefe del mismo don Antonio Prados y distinguido señor esposa; y el soldado de la Compañía Mixta de Sanidad Militar Ipiés Grau Algrat por el Comandante Jefe don José Lluís Barriés y la apreciada señora esposa del Capitán de Estado Mayor señor Ariza.

DEL AYUNTAMIENTO Se ruega a doña Paulina García que se presente en el Negociado de Gobierno y Policía de Excmo. Ayuntamiento, para enterarle de un asunto que le interesa. Horas de oficina de 8 a 2.

Se precisa la presentación en el Negociado de Reemplazos de doña Catalina Pol, madre del exiliario José Liabrés Pol.

Y de Fernando Laborda Murciano, del reemplazo de 1942 cupo Málaga.

sobrinas doña Eulalia González, esposa del notario don Guillermo Alcover y doña Isabel Meridian, Vda. del Comandante Africa, la expresión de nuestro sentido pésame.

En el correo de Valencia salieron para Torremolinos (Málaga) con el objeto de asistir al Cursillo de Campamentos para Frente de Juventudes; las señoritas Paquita Bibiloni, María Salas y Carmen Planas.

En el vapor correo de Ibiza y Valencia marcharon ayer don Bartolomé Frau Cladera; don Pedro Sancellas; don Tomás Salvá Llauredó; don Miguel Carrig Lladó; don José Griffoll Moreno; don Gregorio Guasp Coll y don Vicente Peller Gómez.

Anoche marcharon a Barcelona en el correo marítimo, don Carlos Alabern Mirer; don Francisco Cerdá Solá; don Antonio Ferragut Alzamora; doña María Planas Llompart; don José Buaes Ferrer; don Francisco Salvá Marcús; don José Coll Escandell y don Miguel y don Antonio Cabot Formés.

También marcharon ayer para la Ciudad Condal, el Presidente de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, don Miguel Roselló y Aleny y el Coronel de Artillería, don Luis Vicat García Uceda.

Con feliz resultado ha sufrido una delicada intervención quirúrgica doña Catalina Aguiló, esposa de nuestro amigo don Antonio Bonnin Humbert.

Lo celebramos y hacemos votos por su pronto y total restablecimiento.

En la Santa Iglesia Catedral, el Rdo. don Pedro Gelabert, Capellán de Santa Magdalena, administró ayer las aguas bautismales al primogénito de los conserjes don Juan Sabrafín y doña Paquita Ripoll.

Al noéfito se le impuso el nombre de Gabriel Domingo de la Calzada.

Esta tarde es esperado, en avión, el Fiscal Superior de la Vivien la Doctor don Blas Sierra Rodríguez.

CULTOS PARA MAÑANA Jubileo de Cuarenta Horas. Empezarán en la Iglesia en honor de la Inmaculada de la Magdalena, Milagrosa.

Exposición a las 3 de la tarde. A las 7 y media Rosario. Misa de María y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María A la Divina Pastora en los Capuchinos.

Santoral San Bernardino de Siena, etc.

Billar

CAMPEONATOS DE BALEARES Orden de juego para la semana próxima: días 18, 19 y 20 los jugadores A. Montaner y A. Ceballos disputarán el Campeonato de Carambolas al Cuadro 45/2, única categoría al límite de los cuales serán jugadas en tandas de 300 cada una y partidos por los señores N. Pérez, J. Píol y A. Socías.

El día 21 partido de exhibición de 300 carambolas, jugado por el campeón de Baleares de carambolas libre, primera categoría, Montaner y M. López.

Días 22, 23 y 24 A. Socías y M. López se disputarán el título de la segunda categoría a carambolas libre a razón de 400 carambolas por tanda. Arbitros señores Soler, J. Miró y E. Argüelles.

Todos los partidos se jugarán en la mesa de juego de B. C. Manacor y empezarán puntualmente a las 10 de la noche.

OTRA VEZ CAMPEON Indiscutiblemente, por ahora creemos que haya nadie, que pueda importunar al veterano campeón de las tres bandas, ya don Montaner con los evidentes progresos que en esta especialidad había efectuado esta temporada, solo pudo "mostrar" al campeónísimo durante el transcurso de la primera tanda, y a partir de ella Pérez se llevó el título de calle, sin que Montaner le ofreciera la más ligera oposición.

Resultado técnico: Pérez 150-264-0-56-6. Montaner: 97-264-0-36-4.

B. BERGA

Antigua Casa Serrai Géneros Clásicos

Central. Sastrería. Sucursal. Mavor, 15-55; Mar. 8, T. 11 FELANITX - Mallorca

¡POLIZON A BORDO! Large vertical advertisement for a theatrical production.

TEATRO PRINCIPAL VIERNES Magno acontecimiento. Presentation of the work-master de FLORIAN REY. Con argumento de ADOLFO TORRADO. ¡POLIZON A BORDO! El triunfo más grande del cine nacional. HOY - ULTIMOS DIAS Para ti es el mundo Al servicio de las damas.

Los diplomáticos del Eje en América, al llegar a Lisboa

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO PLENIPOTENCIARIO ALEMÁN

Lisboa. — Con ocasión de la llegada de los diplomáticos de los países del Eje, procedentes de América, para el intercambio con otros representantes diplomáticos de los países americanos en dichos países europeos, el que fue hasta ahora Ministro plenipotenciario alemán en la América Central ha declarado a un representante de la Agencia Efe que deseaba hacer constar por adelantado su juicio de que no existen verdaderas razones que fundamente la ruptura de relaciones diplomáticas o la declaración de guerra que han formulado algunos Estados iberoamericanos a Alemania.

Contrariamente, estas relaciones fueron siempre muy cordiales entre mi país y los de América del Centro y del Sur, por no existir intereses contrapuestos.

A V. le consta la tradicional simpatía alemana por la cultura latina y la importante y beneficiosa participación que el elemento alemán ha tenido en la organización del progreso de los pueblos iberoamericanos en el pasado.

Las razones de la ruptura hay que buscarlas en otra parte. Son de carácter superficial y artificiales y se hallan en la gran presión de la política imperialista que el Presidente Roosevelt ejerce sobre la política exterior de estos países.

Tras de la declaración de guerra se me han dado múltiples y conmovedoras muestras de simpatía para con Alemania.

Atribuye a Roosevelt ser el principal culpable de la guerra y el querer someter a Iberoamérica, mediante una tutela egoísta, al imperialismo yanqui, sirviéndose de Iberoamérica como mero instrumento.

Habla de los trabajos de zapa de la propaganda yanqui y subraya el papel que ha desempeñado en esta misión el Instituto Rockefeller.

Afirma que la participación de los Estados iberoamericanos en la guerra perjudica sus propios intereses a la larga, ya que los mismos artículos de exportación se almacenan en grandes proporciones por efecto de la arma submarina que impide los transportes.

Termina diciendo que cree que hubieran servido mejor sus intereses permaneciendo neutrales.

RECEPCIÓN EN HONOR DE LOS DIPLOMÁTICOS DEL EJE. — DESHACIENDO FALSAS INFORMACIONES. — ROOSEVELT ASPIRA A DOMINAR EL MUNDO

Lisboa. — En la legación de Alemania se ha celebrado una recepción en honor de los diplomáticos llegados a Lisboa.

El encargado de Negocios alemán, que fue en los Estados Unidos, Thompson, puso de relieve la solidaridad que unió a los diplomáticos del Eje en el Continente americano.

Rechazó las informaciones de la prensa norteamericana sobre divergencias entre los diplomáticos de Italia y Alemania y dijo que tenía la seguridad de que el Presidente de los Estados Unidos aspira a la hegemonía mundial.

Refiriéndose al programa de armamentos de los Estados Unidos, calificó de "bluff" y señaló que el pueblo norteamericano no ha de obtener beneficio alguno con la guerra.

Los cultivos mecánicos permitirán la explotación de gran número de hectáreas

Aranjuez. — Con asistencia del Ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera, han comenzado esta mañana los cultivos mecánicos, en la provincia de Madrid, que permitirán la explotación de gran número de hectáreas hasta ahora incultas y que, de dar los resultados esperados, se extenderá a toda España.

Los ensayos se han verificado en la finca Casa del Cerro, en las inmediaciones de esta ciudad y a petición de su arrendatario don Lorenzo Gutiérrez.

El Ministro de Agricultura, acompañado del Subsecretario del Departamento y del Jefe del Servicio Nacional del Trigo y autoridades locales de Aranjuez, estuvo contemplando la rapidez de la labor con que realizan la operación los tractores que araron dos hectáreas y media en

el mismo tiempo que hubiesen precisado el trabajo de ocho yuntas.

La finca "Casa del Cerro" que hoy se pone en explotación contiene unas mil hectáreas, extensión que se dedicará en su mayor parte al cultivo del trigo y de la patata.

Con las nuevas actividades se explotarán varios millares de hectáreas en la provincia de Madrid que están ahora completamente improductivas.

Se puede calcular que cada litro de gasolina que se gasta en el funcionamiento de estos modernos tractores produce unos cuarenta kilos de trigo.

Los EE. UU. se lanzan a la construcción de buques en gran escala

Washington. — El mayor lanzamiento en masa de barcos mercantes hasta ahora realizado por los Estados Unidos, en cumplimiento del programa de rearme, será llevado a cabo el viernes próximo en uno de los astilleros de la Unión. Serán botados treinta buques.

El programa de construcciones navales, correspondiente al año 1942-43 comprende un total de 2500 barcos, con desplazamiento de veintinueve millones de toneladas. De esta cifra han sido botados, hasta el presente y desde el primero de año unos cien buques.

Del ataque de la aviación británica al "Príncipe Eugenio"

El nuevo acorazado francés "Jean Bart"

Casablanca. — El acorazado francés "Jean Bart" que sin estar terminado fue trasladado a Casablanca, antes del armisticio, se dispone a efectuar sus primeras pruebas una vez colocadas las piezas de artillería y los instrumentos de precisión de una de las torres.

Los ejercicios se efectuarán dentro del mismo puerto ya que las autoridades no se han decidido a enviar el buque a alta mar.

La población ha sido advertida de las prácticas correspondientes.

29 APARATOS DERRIBADOS. — Berlín. — Sobre el intento de comunicar de fuente oficial que a las 19 horas de ayer, cuarenta y cinco aviones británicos volaron sobre Stavanger, en sucesivas oleadas. Cuando todavía se encontraban sobre el mar, los aparatos ingleses fueron obligados a luchar con las cazas alemanas. Diez y ocho aparatos británicos fueron derribados y los demás cludieron la acción de guerra. Fueron interceptados por la artillería de la marina, las bombas derribaron once aparatos más. En menos de una hora fueron destruidos la mitad de los bombarderos que intervinieron en la acción.

Fallo del concurso de comedias en un acto convocado por el teatro Español de Madrid

Reunido el Jurado en el día de la fecha, y habiéndose examinado afeitadamente y con todo interés las Cuatrocientas ochenta y seis obras presentadas al concurso, acuerda:

Declarar desierto los premios establecidos, si bien se complace en reconocer y hacer públicos los méritos literarios o teatrales de las obras que más abajo se citan, méritos insuficientes, sin embargo, para incluir las en la campaña que el teatro Español realiza, motivo por el que fue creado este concurso.

El Jurado se cree obligado a emitir el presente fallo, dada la altura, categoría y significación de nuestro teatro Español y el interés de todos en marcar un nivel exigente a la nueva producción teatral.

Las obras antes aludidas, y que el Jurado recomienda, son las siguientes:

"El milagro de San Nicolás", lema San Nicolás; "El celoso por infiel", lema Simplemente inteligentísimo; "Un día en la gloria", lema Ars longa vita brevis; "El señor Pérez quiere vivir", lema Por sí acaso; "El día nuevo", lema Siglo de oro; "Trance", lema Encuentro y flor; "Sancho Panza Heredero", lema Bachiller Sansón Carrasco; "El pazo amarillo", lema Salamanca; "La niña del boticario", lema Conde Duque; "Un crimen", lema Azul; "La herencia del tío Pablo", lema Antinea; "Solo con la muerte", lema Simón de Cyrene; "El pájaro o la jaula", lema Teatro Español; "Haremos tu voluntad", lema Fin y principio; "La jaula de la duquesa", lema Fuego; "Ática izquierda", lema Paralelepípedo.

En Madrid, a 8 de mayo de 1942. Por Dios, España y su Revolución Nacional-socialista.

Firmado: Señores Eduardo Marguina, Melchor Fernández Almagro, José Vicente Puente, Alfredo Marquerie, Enrique Azcoaga, Vicente Soler, Cayetano Luca de Tena (como secretario).

El mausoleo de los caídos en el frente de Madrid

Madrid. — Ha sido bendecido e inaugurado hoy el mausoleo construido por encargo de la Comisión de recogida de los restos de los caídos en el frente de Madrid.

El acto tuvo lugar en el cementerio parroquial de Carabanchel Bajo con asistencia del Gobernador Militar, en representación del Capitán General de Madrid, y otras autoridades.

Una sección de flechas daba guardia al mausoleo que fue bendecido por el capellán del cementerio.

En el mausoleo figura la siguiente inscripción: "Caídos por Dios y por España. Sobre vuestra tumba la Iglesia deposita la palma de los mártires y la Patria el laurel de los héroes".

El Gobernador Militar dedicó sentidas frases a los caídos y terminó el acto con la Oración y los gritos de ritual.

En Argentina dejan de cultivar trigo y maíz

Buenos Aires. — Veinticuatro millones de pesos van a ser distribuidos por el Gobierno para financiar la transformación de terrenos ahora dedicados al cultivo de cereales en pastizales. Por otra parte, se anuncia que las autoridades no comprarán en lo sucesivo los excedentes de las cosechas de cereales.

A este respecto se recuerda que la totalidad de la cosecha de maíz de 1942 fue adquirida por el Gobierno al precio de cuarenta pesos el quintal.

El obscurecimiento de Nueva York

Nueva York. — Las medidas para el obscurecimiento de los edificios privados han sido dictadas por el alcalde de la Guardia, de acuerdo con el comandante general Terry y el jefe de región de la defensa pasiva.

Las medidas prevén fuertes sanciones gubernativas para los incumplidores de las mismas.

Las disposiciones afectan principalmente a los campos de deportes, cuyos encuentros se celebraban por la noche.

PROTECTORA HOY

BORIS KARLOFF WARNER, ORLAND

Los dos colosales de la pantalla en su máxima creación

Charlie Chan en la Opera

(EN ESPAÑOL) RIGUROSO REESTRENO

Abnegación

ABNEGACION de todos los días y de todas las horas... Abnegación de una mujer que entregó toda su alma y todo su ser a la angustia dolorosa del amor

Os hará vivir cada una de sus agonías de amante y cada uno de sus triunfos de mujer

HOY ¡Ultimo día!

Bejo el manto escarlata

El Rey de la plata

Partes oficiales

17 mercantes hundidos por los submarinos en la costa americana.

COMUNICADO ALEMÁN. — Gran Cuartel General del Führer. Comunicado extraordinario del alto mando de las fuerzas armadas alemanas.

Los submarinos alemanes han hundido nuevamente 17 mercantes enemigos, con un desplazamiento total de 105.000 toneladas, y han averiado gravemente con torpedos a otros dos barcos, frente a la costa oriental de América del Norte y en el Mar de las Antillas, así como en el estuario del Misissipi.

Cuartel General del Führer. — El comunicado ordinario dice así:

En la península de Kertsch, los restos del enemigo derrotado continúan hacia su destrucción, a pesar de su tenaz resistencia.

En el sector de Charow, ha tenido lugar una batalla de carros de combate como consecuencia de los contraataques de nuestras fuerzas en el curso de la cual fueron destruidos 55 tanques enemigos. Otros 54 fueron puestos fuera de combate mediante ataques aéreos.

En el sector del lago Ilmen, formaciones de bombardeo atacaron los campamentos de tropas y columnas de abastecimiento del enemigo.

En Laponia ha continuado el avance mediante nuevos ataques.

Tropas húngaras de retaguardia han aniquilado, en el curso de una lucha que ha durado varios días a un grupo bolchevique.

En la zona marítima de Murmansk la Luftwaffe consiguió impactos de bombas sobre 5 grandes transportes.

Sobre Malta han sido derribados 5 aviones ingleses.

Muchos periódicos de la América del Sur tendrán que suspender sus tiradas por falta de papel

Guatemala. — Casi todos los periódicos de Suramérica reclaman más papel ya que de lo contrario muchos de ellos se verán obligados a suspender sus tiradas.

Uno de los diarios más importantes del continente, "La Prensa" de Buenos Aires, solo tiene reservas para seis meses y su director habla de flotar un buque para llevar papel.

Bombarderos ligeros han atacado la zona portuaria de Folkestone. Frente a la costa neerlandesa los buques de patrulla y dragaminas abrieron el fuego contra líneas rápidas enemigas una de las cuales fué hundida.

En la costa del Canal de la Mancha los cazas alemanes derribaron, sin sufrir pérdidas, 15 aviones ingleses.

En la zona septentrional del Mar del Norte, fuertes formaciones de aviones atacaron sin éxito al crucero "Prinz Eugen" siendo rechazados con fuertes pérdidas.

El crucero y los buques de escolta derribaron a 7 cazas y la artillería antiáerea 22 de los bombarderos atacantes. Otro bombardero inglés fué abatido sobre la bahía alemana y otros 5 en la zona occidental del Báltico, con lo cual las pérdidas de aviones enemigos en la jornada de ayer se elevan a un total de 52 aviones. Durante estos combates se perdieron tan solo 3 aviones de caza alemanes, cuyas tripulaciones han podido ser salvadas.

COMUNICADO INGLÉS

Londres. — Comunicado de los Ministerios del Aire y de la Seguridad Interior, hecho público ayer mañana:

"En la mañana del domingo, algunos aviones enemigos lanzaron bombas en dos lugares de la costa Sureste de Inglaterra.

Hubo algunas víctimas, entre ellas un pequeño número de muertos y se registraron daños."

Melbourne. — El comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas aliadas de Nueva Guinea, dice "que nueve aviones japoneses intentaron atacar el aeródromo de Port Moresby, siendo rechazados por aquellos defensores."

Además, uno de los referidos aviones fué derribado por los cazas aliados y dos más fueron averiados.

En los demás sectores sin novedad."

COMUNICADO ITALIANO

Roma. — Comunicado número 716 del Gran Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

"En Cirenaica, actividad normal de patrullas y de la artillería. Destacamientos de la aviación del Eje, durante una acción sobre la isla de Malta, han abatido 5 "Spitfire" y un "Hurricane". Otro aparato ha sido ametrallado e incendiado sobre el suelo. Uno de nuestros aparatos no ha regresado a su base."

El azúcar tanto sirve para endulzar la vida como para sembrar la muerte

La Habana. — La fabricación de azúcar ha aumentado en 600 mil toneladas, en vista de las grandes perspectivas que tiene este artículo para la fabricación de explosivos.

Una película de las batallas navales de Hawai y Malasia

Tokio. — Dentro de poco será impresionada una película de tres mil metros y en diferentes idiomas en colaboración del Ministerio de Marina con la sociedad cinematográfica "Togo", sobre las dos batallas navales de Hawai y de Malasia. La película probablemente llevará por título "Victoria" y será proyectada por primera vez en la fecha del aniversario de la declaración de guerra.

Dimite el presidente del Senado egipcio

Estambul. — El presidente del Senado egipcio, Mahmud Bey Aaalil y otros veinte senadores han presentado la dimisión de sus cargos por "solidaridad con el ex presidente del Gobierno Ali Maher Pacha, detenido por las autoridades británicas".

La moción del grupo de senadores fué presentada en una turbulenta sesión del Senado, en la cual el presidente de la Asamblea presentó una proposición de "protesta por la detención de Ali Maher Pacha, de tenencia llevada a cabo — según el presidente del Senado — porque el ex ministro quiso hacer saber a la Cámara las razones de la subida del partido Wafdist a poder y las ingerencias del extranjero en la política interior de Egipto. Las peticiones de la asamblea han sido rechazadas por el jefe del Gobierno actual, que declaró en su calidad de jefe militar, que puede tomar todo género de medidas contra las personas que intentan poner en peligro la seguridad del Estado, incluso si dichas personas son senadores o diputados. Por negarse a admitir este punto de vista varios senadores han decidido presentar la dimisión de sus cargos. Los senadores dimisionarios acusan al Gobierno de abuso de poder y de aceptación de la influencia extranjera en los asuntos puramente nacionales.

Intercambio de diplomáticos

Buenos Aires. — Argentina se encargará del intercambio y transporte de diplomáticos ingleses y japoneses, operación que se efectuará en un barco norteamericano, cuya adquisición gestiona el Gobierno de Buenos Aires.

Dicho navío ha salido de Nueva Orleans en dirección a Islandia.

Sala Astoria

Hoy y todos los días ¡Triunfo clamoroso!

El acorazado SEBASTOPOL

La más sensacional producción

Próximo viernes ¡POR FIN!

POLIZON A BORDO!

¡La película orgullo del cine español!

Dirección suprema de FLORIAN REY

Argumento de ADOLFO TORRADO

La efígie de San Juan de la Cruz figurará en los sellos de Correos

Segovia. — Han comenzado los actos que forman parte de los organizados en honor de Nuestra Señora de la Fuencisla, con motivo de serles impuestas las insignias de Capitán General.

Los actos del domingo estuvieron dedicados a la exaltación de la figura del insigne místico San Juan de la Cruz, cuyas reliquias se conservan en dicha ciudad.

Por la mañana hubo misa de comunión general y por la tarde se celebró un acto que estuvo presidido por el Obispo, Autoridades militares y civiles y Jerarquías.

Se recordó la vida y obras del Santo. Pronunciaron discursos el catedrático de Filosofía de Derecho de la Universidad de Salamanca, Rdo. P. Crisógono de Jesús Sacramentado, Carmelita Descalzo y miembro de la junta nacional de homenaje a San Juan de la Cruz.

El Padre Crisógono comunicó que en el transcurso de la audiencia que recientemente le fué concedida por el Caudillo, S. E. se dignó participarle que como homenaje a San Juan de la Cruz durante una temporada se sustituirá en los sellos de correos su efígie por la del Santo.

Agua de Colonia GALATEA RIQUEZA ALCOHOLICA 80° UNIÓN ALCOHOLERA ESPAÑOLA MADRID

Dr. JOAN A'ZINA WYLLIS ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES Participa que visitará los días 20 y 21 miércoles y jueves mañana y tarde y el viernes 22, solamente por la mañana, en el consultorio del Dr. Solivellas, calle San Felio, 9.

Teatro Lírico Miércoles, 20 de Mayo A las 9'30 noche Inauguración Temporada Opera **AIDA** con los eminentes cantantes Serafina di Leo, Amalia Bertola, Giuseppe Botti, Raimundo Torres Albino Marrone 40 coristas - Banda en escena - 60 profesores de orquesta Primera bailarina PEPITA SANSALVADOR Servicio especial de tranvías. - Sigue abierto el abono en taquilla y se admiten encargos para funciones sueltas

BORN MARTES 4 TARDE Gran Gala Femenina La pareja ideal Assla Noris y Victorio de Sica en su última gran producción

Grandes Almacenes UN FILM DINAMICO QUE LE CAUTIVARA Una película original dedicada a **Sexo Femenino** y al **Masculino** UNA PRODUCCION EN ESPAÑOL QUE VERAN LAS MUJERES PALMA

Enfermedades de la piel Tratamiento médico del Antrax Sífilis y Blenorragia **SEBASTIAN SOLER** Consulta de 10 a 1 y de 6 a 9 San Miguel, núm. 79, 1.ª planta

URGE VENDER a precio ganga, finca rústica de cuarteagadas, cerca Palma, cercada, casa colono y señorial, arrendamiento, productiva y rentable, por 105 mil pts. Informes: San Miguel, 9, 1.ª planta

BOLSA DEL AUTOMOVIL ofertas y demandas. Vía Roma

Talleres "Rápido" FIDEOP, 9-11 Composturas rápidas de calzado, especialidad en goma; tejidos en todos los colores de Zapatos, Bolsos, Guantes y Abrigos.

SARINA TRATAMIENTO COMODO **SULFURETO CABALLERO** 30 años de continuo éxito